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Ejercicio 1

Un generador sincrono con constante de inercia H = 5 s se halla conectado a
una red de transporte, de frecuencia 50 Hz, que se considera de tension
constante. En condiciones normales, la potencia eléctrica aportada por el
generador se relaciona con el angulo eléctrico & del generador a través de la
expresion

P. = 2send.
La potencia eléctrica inicial es 0,75 p.u..

Se produce un cortocircuito que hace que la potencia vertida por el generador
caiga a cero. Una vez despejada la falta, se vuelve a la situacion inicial.

Calcular aproximadamente, usando la siguiente plantilla:

1. El angulo critico de despeje de falta.

2. El tiempo critico de despeje de falta.
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Solucién 1

Para calcular el tiempo critico de despeje de falta, partimos de la ecuacion de
oscilacion

Integrando una vez, obtenemos la derivada de la desviacion angular


https://ocw.uc3m.es/ingenieria-electrica/analisis-dinamico-control-sistemas-electricos-1/pruebas_de_evaluacion/ejercicios_estabilidad_transitoria.html#x1-2r1

dd
= 23, 562t rad/s.(3)

Integrando de nuevo, sin olvidar el angulo inicial, obtenemos la desviacion
angular &. En la gréfica podemos ver que el angulo inicial es,
aproximadamente, &0 = 22,5° = 0,39 rad. Por tanto

.
d = (%'Qﬂfz +0, 39) rad = (11, 781#% + 0, 39) rad.(4)

El angulo critico &¢r = 95° = 1,66 rad se alcanzara en el tiempo critico ter, luego
podemos escribir

1,66 = (11, 781t2 + 0, 39),(5)

y despejando ter

t,. = 0,33 s.(6)

Ejercicio 2

En el sistema del ejercicio 1, y partiendo de la misma situacion incial, se
produce una falta que hace que la potencia vertida por el generador caiga a

P. = 0,875 x send.

Una vez despejada la falta se llega a una nueva situacion en la que la potencia
eléctrica es

P. =1,5 x send.
Calcular aproximadamente, usando la misma plantilla:

1. El punto de equilibrio después de la falta.

2. El angulo critico de despeje de falta.


https://ocw.uc3m.es/ingenieria-electrica/analisis-dinamico-control-sistemas-electricos-1/pruebas_de_evaluacion/ejercicios_estabilidad_transitoria/estabilidad-transitoria#x1-2r1

Solucioén 2

El nuevo punto de equilibrio, representado en la siguiente figura, es la
interseccion entre la recta de la potencia mecanica, y la curva que representa la
potencia eléctrica después de la falta.
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Para calcular el angulo critico de despeje de falta buscamos el angulo que
iguala las areas rayadas por debajo (zona de aceleracion) y por encima (zona
de frenado) de la potencia mecanica. En este caso, y como se aprecia en la
figura, el angulo critico resulta ser, aproximadamente, &cr = 135°.



